

# 阿拉伯国家将就巴勒斯坦问题召开紧急峰会

新华社开罗2月9日电(记者 董修竹)埃及外交部9日发表声明说,埃及将于2月27日在开罗主办阿拉伯国家紧急峰会,就巴勒斯坦问题最新进展展开讨论。

声明说,应巴勒斯坦召开峰会的要求,埃及在与阿拉伯国家联盟(阿盟)现任主席国巴林和阿盟

秘书处进行协调,并与阿拉伯国家进行高级别磋商后,决定主办此次峰会。

美国总统特朗普1月25日提出“清空”加沙地带设想,称希望埃及和约旦接受并安置来自加沙地带的巴勒斯坦人,并表示这种安置可能是暂时的,

也可能是长期的。埃及总统塞西1月29日表示,埃及不能容忍或允许驱逐巴勒斯坦人。2月1日,多个阿拉伯国家和阿盟在开罗举行部长级会议并发表联合声明,反对任何将巴勒斯坦人赶出加沙地带和被占领的约旦河西岸领土的企图。

## 古特雷斯说联合国支持黎巴嫩维护领土完整和主权

新华社联合国2月9日电(记者 施春)联合国秘书长古特雷斯9日通过其发言人发表声明称,联合国支持黎巴嫩维护领土完整和主权。

声明重申,联合国将根据塔伊夫协议和巴卜达宣言,支持黎巴嫩维护领土完整、主权和政治独立,并有效执行安理会相关决议。

声明说,古特雷斯期待与黎巴嫩新政府密切合作,共同致力于落实其优先事项,包括巩固停止敌对行动的进程,全面执行联合国安理会第1701号决议;支持尽一切努力满足黎巴嫩人民的迫切需要和愿望,包括恢复和重建国家以及实施全面、包容和可持续的改革议程。

黎巴嫩总统约瑟夫·奥恩8日签署法令,接受纳吉布·米卡提领导的看守政府辞职,并任命纳瓦夫·萨拉姆组建新一届政府。黎总统府当天宣布,成立由24名部长组成的新政府,萨拉姆正式出任总理。

## 以总理称将继续执行停火协议

新华社耶路撒冷2月10日电(记者 陈君清 冯国芮)以色列总理内塔尼亚胡9日晚表示,以色列将继续执行与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成的停火协议,必要时将使用武力来执行。

内塔尼亚胡当晚在内阁会议上发表讲话时作出上述表态。他说,已下令任何人不得接近或突破加沙地带与以色列的边界围栏。

内塔尼亚胡谈及日前访问美国的情况时说,美以双方一致认为,所有战争目标必须实现,包括消灭哈马斯、确保所有被扣押人员获释、确保加沙地带不再对以色列构成威胁等。

根据以色列与哈马斯达成的停火协议,以军9日从连接加沙地带北部和南部的内察里姆走廊撤出,并部署到加沙地带与以色列边界围栏的加沙一侧。以军当天向靠近边界的巴勒斯坦人开火,造成3人死亡。以色列国防部长卡茨警告加沙民众不要接近相关边界区域。

## 以军从加沙地带内察里姆走廊撤离



2月9日,在加沙地带内察里姆走廊附近,巴勒斯坦人从加沙地带南部返回北部的家园。

据《以色列时报》9日报道,以色列军队当天从加沙地带内察里姆走廊撤离。内察里姆走廊长约6公里,是连接加沙地带北部和南部的狭长地带,也是人员和物资进入加沙地带北部的必经之地。以军在本轮巴以冲突中占领这一地带,不让巴勒斯坦人自由穿行于加沙地带南北。

新华社发(里泽克·阿卜杜勒贾瓦德 摄)

## 特朗普:吞并加拿大,我是认真的

新华社华盛顿2月9日电 美国总统特朗普在美国媒体9日播出的一段采访中称,他对让加拿大成为美国第51个州的态度是“认真的”。

美国福克斯新闻频道记者在采访中询问特朗普是否真想吞并加拿大。特朗普回答:“是的。我认为加拿大成为(美国)第51个州会更好,因为我们每年在加拿大损失2000亿美元。我不会让这种事(继续)发生。”

另据加拿大广播公司7日报道,加拿大总理特鲁多在与经济界人士召开的一次闭门会议上说,在他与特朗普讨论某些议题时,“特朗

普先生认为,最简单的办法就是吞并我们的国家,这是真的”。特鲁多说完这番话才想起关掉麦克风。与会人士说,特鲁多后来还表示,“他们(美国人)非常清楚我们有多少资源,特别想能够从这些资源中获利”。

特朗普多次公开表示加拿大应该成为美国的第51个州,并称要用“经济力量”实现。他曾称呼特鲁多为“加拿大州州长”。美国媒体此前报道,特朗普曾告诉特鲁多,如果加拿大无法承受美国计划对其加征的关税,那么就该并入美国。特朗普上述言论遭到加拿大方面广泛反对。

## 马克龙:法国人工智能领域将获1090亿欧元投资

新华社巴黎2月9日电(记者 唐霁)法国总统马克龙9日晚在接受法国电视台采访时宣布,未来几年内法国人工智能(AI)领域的投资将达1090亿欧元。

马克龙说,1090亿欧元将来自阿拉伯联合酋长国在法国建设人工智能园区的投入以及美国、加拿大的大型投资基金和法国企业的投资等。

马克龙认为,这相当于美国的“星际之门”项目。美国总统特朗普不久前宣布,美国开放人工智能研究中心(OpenAI)、日本软银集团和美国甲骨文公司将共同推进“星际之门”项目,未来4年内投资5000亿美

元在美国建设数据中心,以支持AI发展。

“我们正在经历一场前所未有的科技革命。”马克龙说,人工智能带来了新时代,将帮助人类更好地生活、学习和治疗,希望法国能够抓住这个机遇。他还表示,法国在人工智能领域培训年轻人的数量将从现在的4万人增至10万人。

为期两天的人工智能行动峰会定于10日在法国首都巴黎的大皇宫开幕。全球多国的国家元首、政府首脑以及国际组织负责人、企业和研究机构代表等将赴会,以进一步深化全球人工智能治理合作。

## 马来西亚:聚焦加强东盟打击跨境犯罪与网络犯罪合作

新华社吉隆坡2月10日电(记者 王嘉伟)马来西亚内政部长赛义夫丁10日表示,打击跨境犯罪与网络犯罪将是2025年马来西亚作为东盟轮值主席国期间重点关注的议题之一,并将联合区域内国家共同探讨应对策略。

据马新社报道,马内政部10日举行月度会议,赛义夫丁在会后的媒体发布会上说:“跨境犯罪将是我们重点关注的领域之一,并将从情报共享、能力建设和联合行动三个关键方面着手应对。”他表示,跨境犯罪是任

何一个东盟国家都无法单独解决的问题,需要区域合作共同处理。

赛义夫丁说,包括网络诈骗、数字犯罪等形式的网络犯罪不仅在马来西亚激增,在全球范围内也呈现急剧增长趋势,东盟成员国应当共同探讨并寻找应对策略。内政部还将积极参与涵盖打击跨境犯罪与网络犯罪等关键议程的安全小组,预计这些议程将在东盟高级别会议上进行探讨。

马来西亚于今年1月1日起正式担任2025年东盟轮值主席国。